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子どもの読書活動に関するアンケート集計（留守家庭児童会用） 回答数１４ 

  

１． 貴教室の在籍児童数をおたずねします。（２０１９年４月現在） 

１年生 １４ヶ所計２９１人 平均２０．８人 

２年生 １４ヶ所計２９３人   ２０．９人 

３年生 １４ヶ所計１９１人   １３．６人   

４年生 １４ヶ所計１４３人   １０．２人 

５年生 １３ヶ所計 ７８人    ６．０人 

６年生  ４ヶ所計 ２１人    ５．３人 

 

２． 貴教室には、何冊ぐらいの子どもの本を所蔵されていますか。また、年

間に何冊ぐらいの本を購入されていますか。 

   所蔵     なし 1 

約１００冊 1 

        ２００冊 2 

        ２００～２５０冊 1 

        ３００冊 2 

        ４００冊 2 

        ４３３冊 1 

        ４７４冊 1 

        ５００冊 1 

        ６００冊 2 

        ８００冊 1 

           

   購入     ０冊 1 

         １０冊 1 

         ２０冊 2 

         ３０冊 2 

         ５０冊 5 

                  ７３冊 1 

        １００冊 1 

         その他 2（決まっていない 1、２０～５０冊 1） 

 

３． 市立図書館の団体貸出（たけのこくんブックボックスを除く） 

を利用されていますか。 
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   ① している 7  ② していない  7 

 

４． 団体貸出を利用されていない場合、その理由をお聞かせください。（複数

回答可） 

① 団体貸出の制度・使い方を知らなかった 0 

② 図書館まで借りに行く時間がない       5 

③ 紛失や破損が心配だから               2 

④ 教室にある本だけで十分               1 

⑤ その他                2 

・紙芝居はよく借りています 

・教室まで距離があり、搬入が大変である 

 

５． 利用されている場合、使いにくい点や改善してほしい点があれば、 

お書きください。 

   ・紙芝居等は、もう少しきれいな物が良いと思います 

   ・古い本が多く、子どもたちがあまり興味を持たない 

   ・漫画などの希望が多いが、望みどおりの本はあまりないです 

   ・紙芝居の返却に、閉館時のボックスが利用できればありがたい 

   ・なかなか借り出しに行く時間がとれないので、移動図書館で教室まで

来ていただくと大変ありがたいです 

   ・新しい本が少ないと思う 

   ・借りた時に破損しないか心配になる 

   ・紙芝居やなぞなぞの本、新刊やカラフルで子どもたちが目をひく本を

入れてもらえたら嬉しいです 

 

６． 先生方は、どのくらいの頻度で読み聞かせをされますか。 

① 毎日読む           0 

② 週に（２～３）回くらい    1  

③ 月に（２～３）回くらい    1 

④ ほとんど読んでいない     9 

未記入            3 

 

   また、どんな時間帯・生活の場面で絵本の読み聞かせをされていますか。  

（例・お昼寝の前、子どもにせがまれた時、毎日時間を決めて など） 

   ・新年度 1年生には（読み聞かせを）している 

   ・お昼寝の前にせがまれたら読みます 
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   ・夏休みお昼寝の時間       3 

   ・子どもを落ち着かせたい時    2 

   ・おやつや帰りの会で時間がある時 

   ・帰りの会の時など 

   ・要望があるとき 

 

７． 読み聞かせ以外で、どのように本を活用されていますか。 

① 行事の題材として活用している      0 

② 日常の遊びや学習などに取り入れている  8 

③ 子どもに自由に読ませている       14 

④ 子どもや保護者に貸出している      0 

⑤ その他                 0 

⑥ 特になし                0 

 

８． 市民ボランティアや保護者の方による「おはなし会」を実施されていま

すか。また、どのくらいの頻度でされていますか。 

   ① している 年（１～２）回程度      1 

     ・朗読ボランティア「たんぽぽ」 

② していないが、今後機会があればやりたい 5 

・以前、来て頂いた時に１年～６年という学年の差に内容が幼く 

 高学年が興味が持てなかったので、来て頂いてない状態です 

・ただ高学年が多くなり方向が気になります 

③ していないし、今後もする予定はない   7 

未記入                   1 

     

９． このほかに、子どもの読書に関する行事を実施されていれば、お書きく

ださい。                記入なし 

 

１０．子どもの読書に関して、市立図書館に望むことは何ですか。あてはまる

ものにいくつでも○をしてください。 

① 団体貸出の充実                    3 

② 定期的に配本をしてほしい               4 

③ 本や教育についての情報提供              1 

④ 児童書の充実                     4 

⑤ 子どもの本についての専門知識を持った職員の配置    2 

⑥ 図書館の利用指導やおはなし会など、施設への職員の派遣 3 
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⑦ 子どもや保護者向けの行事の充実            0 

⑧ 寄贈本・リサイクル本の譲渡              8 

⑨ その他                        2 

・子どもの喜ぶ流行りの本やコミック本も置いてほしい 

・教室の近くに図書館があれば良いと思う 

 

１１．子どもの読書環境を良くするために、貴教室として取り組みたいこと、

必要と思われることは何ですか。 

  ・できるだけ図書館に出向いて子どもたちに新しい本を提供できるように

したい    

  ・宿題後やおやつを食べた後、皆が揃うまでの間読書をしている 

  ・時間は確保しているので、本の紹介などをして興味を持つようにしてい 

   きたいです 

  ・マンガを置いている為、絵本よりマンガを読む児童が多いので、絵＜文

字で読んで欲しい 

  ・きれいな本、新刊の充実 

  ・マンガをたくさん購入している（児童書をあまり読まない） 

  ・マンガ好きな子は多いが、それ以外の本も幅広く手に取る機会を与えら

れる教室環境にし、本の感想を伝え合ったり、皆の本を大切に扱ったり

することを通して、本との良い出会いを体験してほしい 

  ・長く読んでいるものはいたみが多くなってくるので、修理や入れかえを

心がけている。子どもたちが興味を持って読める本を置くように心がけ

ている。 

 

１２．その他、子どもの読書活動推進計画について、ご意見がありましたら、 

ご自由にお書きください。 

  ・高鷲教室は陵南の森に近いので、例えば１日保育の時など皆で出かけて

利用させて頂けるような事ができれば、もっと図書館・本に親しみがも

てるのではと思います（今現在、教室外に出る事は原則禁止になってい

るので、実現は難しいとは思いますが・・・） 

  ・学童での読み聞かせは難しい。学校の道徳の時間にする題材と重なり注

意を受け（学童の方が早く読んだため）その後あまりしなくなった。 

 

 


